

现代快报

2008年8月6日 星期三  
责编:吴瑕 美编:时芸 组版:丁亚平

# 新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务



小编推荐 给你好看

## “例假”有望成例假

近日发布的南京事业单位女职工权益保护合同样本中,列出了“经期带薪休假”的条款

今年全国两会的时候,政协委员张晓梅曾经提了一个颇受争议的提案:女性经期应有法定休假!这在当时引起了轩然大波。

张晓梅的提案如今在南京有望成为现实,南京市总工会日前公布了8份“南京市事业单位女职工权益保护专项集体合同参考样本”,记者发现,不止一份合同样本中列出了“经期休假”的条款。今后,随着合同样本的推广,越来越多的南京女职工可以拥有“经期带薪休假”的权利。

## [合同规定]

## 很体贴

来例假可休假一天

来例假的第一、二天,如果能在家休息该多好啊!这是在中学教书的刘小姐多年来的愿望,她属于那种一来例假就痛得死去活来的女孩子,最期盼的就是可以抱个热水袋蜷缩在床上……

事实上,痛经可能很多女性都经历过,全国政协委员张晓梅在今年两会上专门写了一个提案,建议“明确职业女性经期休假时间,休假时间建议可为一天或调休一至两天,患有痛经等相关妇科疾病的女性应确保至少休息一天。”

尽管当时争论很多,但张晓梅的提案却在南京得到了实现,记者昨天在南京市玄武中等专业学校《女教职工权益保护专项集体合同》里看到了这样一条:女教职工因月经过多或因痛经不能坚持工作的,经医生证明,可休假1天。

无独有偶,南京力学小学《女教职工权益保护专项协议》中也专门列了“女教职工经期保护”一条,明确规定:在不影响教育教学正常秩序的前提下,女教职工根据自身实际情况注意休息,并给予每月半天的优惠假。

“这么体贴的规定,让大家都有点小小的感动了!”一位教师告诉记者,

“办公室有个女教师每次来例假都是痛不欲生,连站都站不直,更别说上课了,其实休一天假对于她来说也是为了更好地工作!”

## 有创意

每年领取“请假票”

对于上班族来说,请假都是免不了的,特别是女职工,家里很多事都要照料,老人、孩子病了,朋友有急事找,又或者有其他私事需要办的。但对于很多女性上班族来说,请假不是件容易的事,特别是碰到一些严厉的领导就更不容易通融了。

怎么请假既能方便女职工,又能规范单位管理?南京市赤壁路小学想出了一个“妙招”:发请假票。在该校的《女教职工权益保护专项协议》里,专门设立了“请假票”的规定,一张“请假票”规定可以请假两个小时,学校的女职工每年可以按照自己的工龄领取到数额不等的请假票,比如刚工作的可以领到4张请假票,而工作了一定年限的则可以领到6张、8张、10张请假票。

学校有关人士告诉记者,设立请假票的制度主要是为了方便女职工解决自己的私事,同时在管理上也比较方便,职工只要有请假票,在不影响教育教学正常秩序条件下,无

须过多陈述理由就可以顺利请到假。

## 挺温暖

结婚可领500元红包

结婚、生孩子对于很多女性来说是件可望不可及的事,不是没有机会,而是因为害怕失去饭碗。不过,南京力学小学的年轻女教师们没有这样的苦恼,因为她们结婚、生孩子都会得到单位的祝福,并且还有“红包”送上。

在南京力学小学的《女教职工权益保护专项协议》中有一项特别让人感觉温暖:女教职工在结婚、生育、生病、家人去世时,学校工会前去慰问,并且有相应的“慰问金”,结婚:500元;生育:300元;生病、住院:400元;家人去世:500元。

“结婚、生孩子,对于每一个女性来说都是人生中的大事,但在现实社会中很多女职员却不敢早早结婚,更不敢要孩子,生怕一结婚生孩子不仅职位保不住,连饭碗都危险!”南京市总工会女职工部负责人介绍说,女职工在就业时经常遇到性别歧视,如果能在集体合同中对女职工的生育权利给予保护,对女职工的家人给予关怀,那对于她们来说将会是很大的安慰。

## [合同履行]

## 经期休假

影响工资奖金吗?

合同样本是订出来了,但能否履行也让很多人都打上个问号。“女职工经期休假,所谓的带薪休假,那工资、奖金都不受影响吗?”

记者就此咨询了南京市总工会女职工部负责人,据介绍,女职工经期带薪休假并非突发奇想,在1989年通过的《江苏省女职工劳动保护办法》中就明确规定:女职工在月经期间,所在单位不得安排其从事高处、低温、冷水、野外和国家规定的第三级体力劳动强度的劳动,应暂时调做其他工作,或给予公假1至2天。对其他工种的女职工,月经过多或因痛经不能坚持工作的,经医疗单位证明,给予公假1天。

“《办法》中规定的公假,应该是视同职工在岗,工资、奖金、福利待遇都照常发放的。”不过该负责人也指出,《办法》是过去计划经济下的规定,而集体合同则是当今市场经济的产物,近年来职工收入分配制度有了很大的变化。显然,对于机关公务员、全额拨款的事业单位来说,经期休假不会影响到工资、奖金和福利,但对于自负盈亏、收入与绩效挂钩的单位来说,休假可能会影响当月的业绩考核,虽然工资不会变动,但职工的奖金必然受到影响。“我们也在考虑下一步能把女职工权益保护集体合同向更多的企事业单位深入推广,希望能有更多的创新,在与市场接轨的过程中可以更好地维护女职工的合法权益和特殊权利。”

快报记者 都怡文  
通讯员 施龚轩

湖南路工商所发现可疑“爆炸物”  
还好,只是虚惊一场

昨天晚上,大批警察赶到开元大厦,听说位于3楼的工商所发现了可疑爆炸物,附近居民都吓坏了。

当时那情景还真是吓人,路上停了许多警车,防爆犬被牵上楼,围观的居民和路人左三层右三层。

原来,昨晚6点多,3楼工商所一位领导在加班,听到大厅里有“滴滴嗒嗒”的异响,发现是从一小纸盒里传出的,他被吓得心惊肉跳,就赶紧报了警。

1个多小时后,有民警抱着纸盒下楼,警方随即撤离了现场,并排除了纸盒里的物品是可疑爆炸物。“东西被上级带走了,我们听说是个传感器。”一女警说。

推荐理由:安全第一,“炸弹”也不能掉以轻心。

推荐指数:★★★★★

推荐版面:B10

保安冒充警察去嫖娼还总不给钱  
最终,逼得小姐报警

不满足做保安的张鸿飞,打起了冒充警察的念头。他先在桑拿场所以警察的身份泡上了一个单身女子,并和她同居,随后又冒充鼓楼法院的法警、玄武区公安分局刑警大队大队长,四处骗吃骗喝骗钱。

他甚至还想到冒充警察身份要挟卖淫女,要求其免费服务。结果,不付钱的次数多了,小姐也忍无可忍,报警把他抓了起来。

推荐理由:奇怪,这种骗术也能蒙人。

推荐指数:★★★★★

推荐版面:B7



每一位奥运冠军都有一方“冠军印”,江苏篆刻大师王本兴花费了1年时间,把1984年~2006年间,中国的历届奥运冠军,共136位的名字刻成印章。现在这136个印谱被制成了便于收藏的火花,前天,“中国奥运冠军印”火花集在南京工艺美术大楼举行首发式。

快报记者 张波 施向辉 摄影报道

2008现代快报

# 甜蜜喜铺

## 洋河蓝色经典

读者可通过热线:96060或登录江苏都市网<http://www.js.cn>报名

活动时间:即日起至2008年8月6日

主办:现代快报



江苏都市网  
[www.js.cn](http://www.js.cn)



中国驰名商标



江苏洋河酒厂股份有限公司  
JIANGSU YANGHE DISTILLERY CO.,LTD.